

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)6月10日,2025年安徽省暨长三角老年人太极拳剑交流活动暨《淮南子》二十四节气健康大会在市体育文化中心开幕,来自长三角地区的30支代表队参加活动。

本次活动由省老年人体育协会等主办,市老体协、省《淮南子》研究会等承办,市太极拳协会等执行。活动旨在贯彻实施全民健身和积极应对人口老龄化国家战略,大力推动全民健身与全民健康深度融合,提高太极拳剑水平。

太极拳作为中华民族的传统瑰宝,源远流长,博大精深。它不仅具有强身健体、修身养性的功效,更蕴含着丰富的哲学思想和文化内涵,是中华优秀传统文化的重要载体。淮南子二十四节气太极拳,是我们本土研究太极拳剑人士结合《淮南子》文化和二十四节气养生理念,精心创编的一套具有地方特色的太极拳套路。它将传统文化与现代健身理念有机融合,动作优美流畅,内涵丰富深刻,既具有健身价值,又富有文化韵味。

多年来,市老体协及市太极拳协会一直致力于推广太极拳剑运动,积极组织各类培训、比赛和交流活动,不断提高老年人的太极拳水平,丰富老年人的精神文化生活。

以拳为纽带,以剑传情谊,诠释太极魅力,绽放银龄风采。在展演与比赛中,太极拳剑选手们缓缓起势,动作整齐划一,气势磅礴。他们以饱满的热情,通过柔和、缓慢、轻灵、刚柔相济的拳剑招式,展示了太极拳剑的独特魅力,彰显老年人积极向上的精神风貌。这不仅是一场体育竞技的盛会,更是一次文化交流的盛宴,必将进一步促进地区间的文化交融与体育发展。

## “三绿”并举打造“绿美淮南”

本报讯(记者 苏国义)记者从市政府新闻办近日举行的“奋发有为往前赶——加快淮南高质量转型发展”系列新闻发布会上获悉,近年来,我市持续深化林长制改革,全市林业高质量发展迈出坚实步伐,“绿美淮南”成果如雨后春笋接连显现。

坚持“扩绿”为先,我市全面推进“绿美淮南十大行动”,2024年“绿美淮南”、农田林网建设等重点工作超额完成年度任务,“绿美淮南”建设有关经验做法在省林长制工作简报上刊发。过去一年,我市实施省级森林质量提升项目8个,完成退化林修复9340亩、森林抚育32206亩;完成人工造林8763亩,封山育林11557亩。市林业局指导凤台县完成农田林网整体推进示范县建设,全市新建和完善农田林网329公里,近三年累计完成1188公里,高质量农田林网建设“618”三年提升行动计划圆满收官。

坚持“兴绿”为重,我市主动服务基层涉林企业和林业生产经营主体,推动涉林企业数量实现翻番,全市林业纳入GDP核算产值4.6亿元,同比增速43.7%,增速位居全

省前列。涉林经营主体690家,同比增长102.9%,其中省级及以上林业产业化龙头企业8家,省级农民专业合作社示范社8家、特色林业高质量发展示范园2个,林业经营主体数量与质量双提升。舜耕山花卉小镇、八公山梨花节、盆景花卉展等农林文旅体融合品牌发展成果显著。

坚持“护绿”为基,我市全域推进森林防火网格化管理,目前,共划定8个县级网格、113个乡镇级网格、994个村级网格和1315个单元网格;明确了各级网格责任人、网格成员、网格员责任,汇交形成市级网格管理一张图,做到各网格管理人员基本信息、责任范围以及网格林情、社情、防火设施等基础数据可视化。

林草兴则生态兴,生态兴则文明兴。市林业局有关负责人介绍,今年以来,全市完成植树造林6813亩,森林质量提升10860亩,其中造林绿化中乡土树种使用率80%以上。下一步,我市将继续“三绿”并举,推动“四库”联动,持续拓宽绿水青山转化为金山银山的路径,切实增强淮南高质量发展的绿色底蕴。

### 拳随节气转 剑伴银龄舞

## 这场“动静之美”藏着岁月从容

——2025年安徽省暨长三角老年人太极拳剑交流活动在淮举办

